
2023年小学防溺水班会记录表 小学班会
策划记录内容小学班会策划书(汇总5篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望
可以帮助到有需要的朋友。

小学防溺水班会记录表篇一

教学目标：通过各个事例和同学们周边的事情，讲述行为习
惯养成的重要性。

教学重点：让学生亲身感受自己行为习惯的偏差，激励自己
及时改正不良习惯。

教学难点：希望学生们通过这么一次思想教育及时改变过来，
为养成更好的习惯努力。

教学过程：

请看以下事例：事例1、曾看到这样一则报道，说的是新加坡，
新加坡是一个通用英语的国家，这个国家的公共场所的各种
标语大多是用英语书写。但其中的一些文明礼貌的标语，
如“不准随地吐痰”、“禁止吸烟”、“不准进入草坪”等
却用中文书写。为什么呢？人家回答：“因为有这些不文明
行为的大多数是中国大陆的游客。”为此，到新加坡考察的
一位中学校长语重心长地说：“不文明行为也是国耻。”

不知大家是否记得，中央电视台曾经报道，国庆节后的天安
门广场，随处可见口香糖残迹，40万平方米的天安门广场上
竟有60万块口香糖残渣，有的地方不到一平方米的地面上，



竟有9块口香糖污迹，密密麻麻的斑痕与天安门广场的神圣和
庄严形成了强烈反差。

现在你们看看你们自己的行为习惯呢？

在我们身边，在一部分同学身上，还存在着一些不文明的行
为。例如，在我们的校园内、楼梯上总能见到与我们美丽的
校园极不和谐的纸屑，教室里、校园内食品袋、方便面盒随
处可见，甚至有的同学认为：反正有值日的同学和清洁工打
扫，扔了又何妨；
再例如有的同学在教学楼走廊上追逐打闹，走路推推搡搡习
以为常；
还有部分同学相互之间讲脏话、粗话，随意攀爬树枝，甚至
还有个别同学故意损坏学校的公共财物。我们很多同学把文
化知识的学习放在首位，而常常忽略了社会公德的培养，文
明习惯的养成，而这恰恰从本质上展现出一个人的思想品质。

请同学们讲讲怎样养成良好的学习习惯，给大学提一些建议
呢？

同学们纷纷发言，而后老师总结：首先，确立目标，循序渐
进。一个好习惯的养成不会是轻而易举的，要想完成他，就
得确立长远的目标，一步一个脚印的行动起来。俗话说，有
志者，立长志，无志者，常立志。所以，要养成好的学习习
惯，不能心急，但一定要说到做到。例如，想背完1000个单
词，可以分成多天来完成。今天背10个，明天背10个，日复
一日，这样不仅不会给自己造成太大的压力，并且当你完成
目标时，会品尝到一种前所未有的成功的喜悦。其次，学会
时刻自我约束。如果良好的习惯养成之后放松要求，忘乎所
以，那么没过多久丢掉的坏习惯又会重新回归。认识到听课
做笔记的重要性后，就得一天不落的记下去；
认识到沉迷于网络的危害性了，就不能再找借口深陷其中；
认识到自习课讲话会影响他人，那就踏踏实实的兀自学习。
久而久之，坏习惯会离你越来越远，自然，成功会离你愈发



的接近。

总结：观念改变习惯，习惯积淀素养。生活处处是细节，细
节点点积素养，素养默默铸文明。以三字经“人之初，性本
善。性相近，习相远。”为结尾，说明人本来性情很相近，
但由于行为习惯的偏差个性等都变化相差大了。

养成良好的文明礼仪习惯主题班会课件六年级

小学主题班会策划记录内容

小学防溺水班会记录表篇二

男女主持合：老师，同学们，大家下午好!《安全伴我行》主
题班会，现在开始。

男主持：在我们的一生中，最重要的是什么?是生命，因为生
命给予我们的只有一次。但是，随着天气逐渐转热，暑假即
将来临，中小学生溺水伤亡的事故也明显多了起来。下面由
郑心逸同学为我们读一读__年6月份的一组溺水事故数据。

女主持：6月1日，__镇一姚姓学生在一水坑里玩耍时溺水身
亡;

男主持：6月5日，__阿拉善盟2名初中生在水库游泳溺水身
亡;

女主持：6月8日，__县义井乡3名孩子在一池塘溺水身亡;

男主持：6月9日…6月11日…6月12日…仅仅6月份就溺水死亡
那么多的学生。听完了这些数据，你们有什么看法?(指名回
答)

女主持：据调查报告：在中国，意外溺水是儿童意外伤害的



首要死因，10个因意外伤害而死亡的0～14岁儿童中，有近6
个是因为溺水身亡的。这些生命的失去，给他们的家人带来
了不可磨灭的伤害。下面让我们通过一组图片来一起感受。

男主持：发生溺水事件的客观原因是什么?根据专家的分析，
主要有下面5点：

1、不小心落入水中。

2、水中滑倒无法站立或水中嬉戏难以自控。

3、准备不充分，急于下水;或水中逞强，过度疲劳。

4、突然呛水，不会调整;浮具受损沉入水中。

5、游泳技术没掌握，碰到意外，惊慌失措。

女主持：从中我们可以发现：大多数的溺水事件都是人为的
不小心、不谨慎而造成的。当悲剧发生后，我们才意识到人
的生命是那样宝贵，我们应该珍爱生命。那么为了预防溺水，
同学们有什么好的办法吗?(指名回答)

女主持：刚才同学们说的办法都很不错，下面我们就一起来
学学防溺水的“六”不准，请同学们跟我读：

1.不私自下水游泳;

2.不擅自和同学结伴游泳;

3.不在没有家长或老师带领的情况下游泳;

4.不到无安全措施、无救护人员的水域游泳;

5.严禁不会水的学生下水救人;



6.不到不熟悉的水域游泳。

男主持：此外，我们也要时刻警惕周围的一些安全标示，
如“施工中，禁止游泳”，“noswimming”等等。

女主持：但是，在有些情况下溺水事件已经不可避免，那么
我们应该怎么做才能进行自救?下面我们来进行一次知识竞赛，
比赛一共有十道题，分为必答题和抢答题。

男主持：现在我把全班分成2个大组，每个大组有4个必答题，
剩下的最后两题为抢答题。每题只能是一人回答，答对题数
多的为胜方。有奖品呦!准备好了吗?开始。

……

女主持：下面我宣布，第。。组为胜方，大家掌声祝贺。

男主持：通过这个知识竞赛，我相信同学们一定对游泳知识
有了一些了解。为了更清楚地来进行解释，下面让我们来欣
赏另一组图片。

女主持：游泳前，做好暖身运动，有助于预防游泳时下肢抽
筋。

男主持：如果水温太低应先在浅水处淋洗身体，待适应水温
后再下水游泳。

女主持：如果在游泳前，你这么做了，就可以预防游泳时下
肢抽筋。

男主持：游泳时，用鼻子吸气，最容易呛水，我们要尽量用
嘴呼吸。

女主持：这里还有一些其他的防止抽筋的方法。



男主持：另外，关于急救措施，我们也准备了一些图片，一
起来了解一下吧!

女主持：下面是两种错误的方法。

男主持：若溺者已昏迷，呼吸很弱或停止呼吸，要进行人工
呼吸。可使溺者仰卧，救护者在身旁用一手捏住溺者的鼻子，
另一手托着他的下颚，吸一口气，然后用嘴对着溺者的嘴将
气吹入。

女主持：吹完一口气后，离开溺者的嘴，同时松开捏鼻子的
手，并用手压一下溺者的胸部，帮助他呼气。如此有规律地
反复进行，每分钟约做14-20次，开始可稍慢，以后可适当加
快。

男主持：请同学们切记：遇到危险，一定要及时呼救，争取
时间，.有靠岸意识。

女主持：为积极响应学校近日以“珍爱生命、谨防溺水”为
主题的“安全教育”系列活动，创设更安全的和谐的学习生
活环境，杜绝溺水悲剧的发生，学校提出以下倡议：

男主持：1、对自己负责：树立安全意识，加强自我保护。绝
不参与危险的戏水游泳活动，绝不参与没有家长陪同的游泳
活动，绝不到危险、陌生的河塘游泳，绝不在河塘边垂钓鱼
虾，绝不做危险举动，绝对远离溺水杀手。

女主持：2、对家人负责：如果游泳，一定要在自己的家长陪
护前提下，到安全的、正规的游泳场所游泳，并要做好相应
准备活动，防止溺水事件的发生。

男主持：3、对学校负责：要遵守学校的各项规章制度，不断
强化安全防范意识，以血为鉴，引以为戒。学会相关的预防
溺水知识，并能将所学的知识运用于实际，掌握溺水自救的



基本知识和技能。

女主持：4、对他人负责：在加强自我安全意识的同时，要努
力做好说服教育工作，对于那些违反学校纪律，私自外出游
泳的行为，要坚决抵制、劝阻。

男主持：珍爱生命，我们还必须增强必备的安全意识，树立
防微杜渐的警觉意识。下边我们一起学习防溺水安全儿歌。

防溺水安全儿歌

我防溺水有高招，大人陪伴第一招。

私自游泳很危险，不去深水很重要。

我防溺水有高招，游前热身第二招。

伸手踢腿弯弯腰，预备动作不可少。

我防溺水有高招，解除抽筋第三招。

赶紧上岸很重要，喝补糖水解疲劳。

防溺措施要知道，不可逞能不骄傲。

安全二字记心中，远离危险身体好。

女主持：为了我们的生命安全，为了溺水事件不在我们身上
发生，为了不让自己的父母伤心，我们全班同学进行宣誓。
有请。。。同学上来和大家一起读宣誓书。

宣誓

我们宣誓：



我们绝不私自下水游泳;

绝不擅自和同学结伴游泳;

绝不在没有家长或老师带领的情况下游泳;

绝不到无安全措施、无救护人员的水域游泳;

不会水的绝不自作主张下水救人;

绝不到不熟悉的水域游泳。

宣誓人：……

班主任总结：同学们，珍爱我们的生命吧。珍爱生命就是珍
惜每一天。无论假期在家还是在校园，都必须谨慎下水，切
莫掉以轻心。

小学防溺水班会记录表篇三

：培养学生良好的安全意识，课间玩耍不打闹。

点：知道玩耍中打闹可能发生的安全问题，并明白怎么做才
是安全的行为。

：培养学生良好的安全意识，知道如何安全地玩耍。

1、你经常玩什么游戏？

2、你在玩耍过程中是否有过不安全的行为？

（学生畅所欲言）

1、说说你和同学经常玩的游戏，你们玩耍的行为安全吗？请
在安全的行为后面画笑脸，不安全的行为后面画哭脸。



a、捉迷藏：藏在窗帘后面

b、老鹰捉小鸡：在操场上，按角色分工玩

c、滑滑梯：在楼道扶手上滑滑梯

2、观察下图，你认为图中小朋友的行为安全吗？为什么？

a、两位同学拿着铅笔互相戳着玩

b、两位同学拿着玩具水枪对着喷眼睛

c、一位同学对着教学楼的窗户踢球

d、两位同学在教学楼道内嬉戏打闹

e、两位低年级小同学在没人保护的情况下玩双杠

f、两位同学在教学楼楼道内玩丢沙包

1、看下面几位同学的行为，回答下面的问题？

a、以上三起意外伤害时怎么造成的？

b、校园内还有哪些不文明的玩耍行为？

c、课间休息时，我们可以做哪些既文明又安全的游戏？

1、交流讨论哪位同学的行为正确，为什么？

2、小结：远离追逐打闹，就是远离危险。文明、安全地玩耍
很重要，不光要玩得高兴，还要注意安全，同时顾及他人的
感受，避免打扰他人。



1、同学畅所欲言说说自己的收获。

2、学习安全歌谣

课间活动真丰富，踢毽子，跳皮筋，丢沙包，做游戏，唱唱
歌，跳跳舞，打打球，跑跑步，文明玩耍有乐趣。

1、危险判断（同学之间交流，说说下面同学的做法是否正确，
如果是你，你会怎么做？）

2、家校互动

a.应用所学知识，给家长讲述安全玩耍的重要性。

b.和爸爸妈妈一起制定安全玩耍的守则。

小学防溺水班会记录表篇四

一、活动背景：

良好的谐的班级集体氛围不仅能加强学生学习动力，而且能
够提高学习效率，一个班级集体良好氛围和营造需要全体同
学同心协力，而最基本的体现就是同学们能够共同遵守纪律，
团结友爱，互帮互助。然而初到大学的我们正处青春期，身
体正值发育的同时，思想也日益独立，然而很多时候他们的
想法并未成熟;时常和身边的同学发生矛盾，出现人际交流沟
通的问题，我们必须加强对学生团结精神的教育，而事实证
明;学生都深刻理解如何做才是团结一致，互助友爱的表现，
缺乏与人协商交流合作的技巧，本次班会筹备以别开生面的
形式来举办本期主题班会，以期能够通过让学生参与活动，
亲手去做，亲身感受团结与合作的魅力。

二、活动目的：



1.使我班级成员在活动中紧跟时代步伐，发挥青春激情活力，
并积极敢于创造;努力探索树立，典型同时为建设团结班级;
树立我班级新形象而作不懈奋斗。

2.增强我班级的凝聚力，使班级成员之间相互关心，相互鼓
励，齐心协力为班级作贡献;同时，在班级成员间广泛开成一
种积极向上，团结奋进的氛围，争取在系、院树立团结先锋
模范作用。

三、活动意义：

1.有利于增强班集体成员之间的团结知识;加强对班集体的热
爱。

2.有利于加强班集体成员的集体责任感，集体荣誉感和集体
观念，有利于班委会开展各项工作;提高工作效率。

3.有利于加深班集体成员之间的感情和对班集体的热爱;从思
想上实现“大统一”，使班集体在“团结”上步伐一致;行动
一致，实现“1+12”的效果。

四、活动时间：

20__年11月30日

五、活动地点：

逸夫楼303教室

六、活动主体：

11级音乐系04班全体同学

七、活动形式：



以项目小组的形式组织筹备活动

八、活动流程：

开场白：

俗话说：“独脚难行，孤掌难鸣”。一个好的班集体是全班
同学一起造就的，没有大家的共同努力，想成为好的班集体
只能是痴心妄想。曾有人问哲学家：“一滴水怎样才不会
干?”哲学家回答说：“把它放到大海里。”这句简短的话揭
示出一个深刻的道理：个人离不开集体，只有团结互助的集
体才会有无穷的力量，反之如果没有团结，即使有再大的力
量也会枯竭。

单靠一朵美丽的鲜花，打扮不出美丽的春天，个人只有融入
团结的集体才能实现宏伟目标。

艾思奇曾经说过“一个人像一块砖砌在大礼堂的墙里，是谁
也动不得的;但是丢在路上，挡人走路是要被人一脚踢开
的。”

2.活动游戏:

(1)五毛和一块

游戏规则:由十人开始游戏，男生为一块，女生为五毛，由主
持人宣布钱数的大小;同学自行组合，错误或落单者淘汰。

(2)水果忍者

游戏规则：两人为一组，五组同时进行，一个背另一个，被
背的一方不停的喂另一方吃橘子;由主持人提问，进行抢答;
答题最多的一方胜利。

(3)你型我秀



游戏规划：两人为一组，一个比画一个猜。

(4)小节目：

《热气球》周惠《双簧表演》闫潇凤朱梦琪

九、活动准备：

1.组织收集活动方案，游戏方案，故事等资料

2.组织准备班会活动中需要用到的音乐，视频、ppt等多媒体
资源

3.准备班会活动需要用到物资

4.策划班会现场学生分组方法，教室布置以及各物资的安放

十、活动分工：

1.主办小组4人：主要负责班会策划，前期准备，组织班会活
动，收集班级同学的关于本次班会的志愿，建议等信息。

2.协办小组4人：协助主办小组开展各种活动，尤其是维护班
会课活动现场，秩序纪律，其中一人负责活动拍摄工作。

3.主持人小组1人：主持班会活动现场，引导同学注意力，鼓
励同学参与活动游戏;维持活动进程，并能够对每个活动进行
简要点评。

4.协商人：做好流筹规划;对各小组进行简要的活动策划的培
训;为各小组提供各种所需要资源，做好各小组的协商交流工
作。十一：活动游戏奖励：

设立最佳搭挡奖，最具团结精神奖



十二：注意事项：

1.班会不允许无故迟到、早退、缺席等现象违者按班规处理。

2.保持会场的秩序

3.对班会进行完整的记录

4.会后对教室进行清洁与整理

20__级音乐系04班

20__年11月29日

小学防溺水班会记录表篇五

1、通过此次主题队会，激发队员读书的兴趣，营造积极向上、
清新高雅、健康文明的校园文化氛围。

2、通过活动，让队员们意识到课外书可以丰富知识，开阔视
野，活跃思维，陶冶情操，真正使他们体验到：我读书，我
快乐！

3、结合雏鹰争章活动，提高队员们的全面素质，培养学生良
好的合作意识。


